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Tigri , lei ,  tarantule, rechin i ,  faună terestră şi acvatică de-a valma, animale care mai 

de care mai spăimoase viermuiesc în subconştient, răbufnesc neaşteptat în conştiinţă, 
descriu dezinvolt jungla umană - cea din noi şi cea din jur. Individul şi societatea 
reacţionează reflex după principiul junglei: animalul mic este mâncat de cel mare, cel 
slab înghiţit de cel puternic. Memento la Cartea jung/ei, pagină clasică a l iteraturii pentru 
copii şi adulţi dedaţi joculu i .  Ursul Baloo, tigru! Shere Khan, pantera Bagheera cu toată 
grefa umană în caractere continuă să aparţină regnului animal .  Ele rămân Ursul , Tigru! ,  
Pantera. Gigi Căciuleanu rescrie cu spectacolul Jungla X de la Teatrul "Ariel" din Târgu
Mureş o "Carte a junglei" personală, care răstoarnă regula umană în favoarea celuilalt 
regn :  la sfârşit rămâne cuvântul ,  la început gestul ,  mişcarea, animarea obiectelor, scoase 
la suprafaţă spontan , respectând traseul instinctelor, într-un fascinant spectacol de ani
maţie. O "Carte a junglei" răsturnată, în care personajele nu mai sunt animale umanizate, 
ci caricaturi umane, eboşe groteşti ale individului surprins în descendenţa sa animală, 
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privite de regizor cu detaşare, parcă de după sticla acvariulu i .  Gigi Căciuleanu pare să se 
amuze când îşi inventează personajele şi mizează fericit pe contribuţia actorilor la coerenţa 
scenelor în spectacol .  Noua carte a junglei : proces-verbal de constatare, fişă cl in ică a 
"gropii cu gândaci", grafic succint al haosulu i  interior. 

26 de tablouri compun trama spectatolu lu i ,  în care defilează, ca la o paradă 
ad-hoc, menajeria umană în toată splendoarea decadenţei şi bogăţia barocă a eta
lări i .  Atitudin i ,  caractere, spaime sau stări se înlănţuie într-un carusel de necontrolat, 
al cărui ritm şi nebunie cresc constant. Grotesc dublat de ironie şi umor, n iciodată gros. 
Gigi Căciuleanu controlează ritmul acestui ritual, şaman travestit în spatele fiecărui actor, 
al gesturilor, imagini lor, cuvintelor lor. "Foarfeca şi Marioneta", titlul  uneia dintre secven
ţele imaginate, exploatează plasticitatea expresiei corporale combinată cu animarea 
foarfecii - personaj butaforic. "Pompierii", scenă de grup, tablou vivant cu accente groteşti, 
pune în valoare calităţile de mişcare ale actorilor de la "Ariel". Fiecare scenă în parte este 
cal ibrată pe cal ităţi le actorilor, contribuţia fiecăruia la conturarea personaju lu i  f i ind 
hotărâtoare. Aici l ista trebuie să cuprindă numele tuturor actorilor de la "Ariel" prezenţi în 
distribuţie. 

Jungla X poate f i  citit ca act de invocare sacră a îngeru lu i ,  de exorcizare a bestiei .  
Fidel ritualu lu i  magic, d in spectacol nu l ipsesc sunetele-muzică, sunetele-cuvinte, 
sunetele-imagin i .  Muzica originală compusă de Amer Ghandour, prelucrată apoi după 
nevoi le "junglei", sugerează cu discreţie vacarmul uman, la concurenţă cu scenografia 
întregului  spaţiu de joc şi a obiectelor animate, semnate Carmencita Brojboiu. Acest 
spectacol adaugă o nouă dimensiune colaborării lu i  Gigi Căciuleanu cu Carmencita 
Brojboiu ,  consacrată prin spectacolele de la Teatrul de Balet "Oieg Danovski" d in  
Constanţa, aici scenografia având spaţiul necesar desfăşurării întregulu i  arsenal de 
mij loace inventiv-artistice (să amintim astfel scene de animaţie pură: "Continentele", 
"Roţi le" sau de dans animat: "Foarfeca şi Marioneta", "Betty-Boop", "Femeia ş i  trompa 
de serviciu", "U icica" şi "Cronos") . Gigi Căciuleanu, autor al întregului spectacol , inclusiv 
al textelor, se dezvăluie un sensibil poet, atent nu doar la jocul volumelor spaţiale, ci şi 
al celor metaforice. 

De aici, din poezia frustă a poemelor şi notiţelor de regie s-a născut un al doilea 
spectacol ,  paralel (dacă distribuţia ar permite, ar merita reprezentate concomitent), 
Underground, unde Monica Ristea-Horga ş i  N icu Mihoc recapitulează auditiv într-un 
pseudospectacol-lectură înlănţuirea scenelor de animaţie, savuroasă probă de virtuozitate 
actoricească. 

Cu toate că animalul pândeşte neobosit în om, Gigi Căciuleanu e optimist. Îşi priveşte 
cu îngăduinţă, cu tandreţe, cu umor cald personajele. În spatele fiecăruia a lăsat loc unui 
înger. Hazardul, destinul sau poate procentul în care sunt disti late omenescul cu animalicul 
dictează deznodământul .  În junglă destinele sunt colective, fiecărui exemplar dispărut îi 
ia locul un altul ,  astfel ca grupul să nu piardă din teritoriul dominat. Îngerul ,  singur, înfruntă 
bestia. Uneori o supune, alteori este supus. 
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